

# EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4<sup>a</sup> placa

ANO VI.—NÚMERO 2.001

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3

NO SE DEVOLVEN SUSCRIPCIONES

JUEVES 23 DE JULIO DE 1914

CON CENSURA ECLESIASISTICA

## En nombre de España, no

Del lado alla del Estrecho de Gibraltar, de la por siempre para nuestros tristes playas africanas, llegaron a España el pasado martes dos noticias que no podemos dejar sin comentar.

Ante las puertas de Tetuán, en aquellos campos empapados en sangre española, delante de los centinelas nuestros, fueron tiroteados los ingenieros que estaban construyendo un bocac.

Las baterías de la plaza tuvieron que hacer fuego durante varias horas para conseguir que el enemigo dejase de hostilizarnos.

Dentro de la ciudad de Tetuán, escuchándose el estampido del cañón y oyéndose la pólvora, el Alto Comisario español colocaba sobre el pecho del Gran Visir Ben Arous, y en nombre de España, la Gran Cruz de Isabel la Católica.

Nó, y mil veces nó; en nombre de España no pudo ser colocada tal distinción sobre la vestidura del Gran Visir; los españoles que amamos de verdad a nuestra Patria y que sabemos que aquella gran rama contribuyó con su té y con sus jazas a dar a España legión de numerosas hijas en todos los confines del mundo, los españoles que hemos heredado quella fe y aquel amor y que sabemos de memoria y a oíso a la hermosa «popeya» que temió en Grana, no podemos consentir que sobre el pecho de un mahometano se coloque, mientras sus hermanos matan a los nuestros, una encomienda que lleva grabado el nombre de Isabel la Católica.

Ella, que tanto amó a España habrá hecho mover las entrañas de su sepulcro al ver que de esta forma le ofendían.

Ella, que era toda caridad y todo amor, que vivía para su Dios y su patria, no habría podido pensar nunca que manos que habrían de sucederla en la posesión del trono firmasen un decreto cuya lectura hace pensar en la extinción de una raza y en la muerte del pueblo más grande del mundo.

Los disparos de los militares saemigos sonrieron como salva de honor por el acto que se realizaba dentro de la plaza, pero entre el humo que se extendía por todas direcciones iban proyectiles que acababan con la vida de los hijos de España, con la vida de los que siguen siendo dignos sucesores de aquella gran Reina, cuya reseta despida reflejos que asombraban al mundo.

Que cambio más radical! Hoy es paga por el Estado un sueldo al Gran Visir; se le concede la condecoración que más glorifica siempre recuerda, y entre tanto se acuitan las bajas que los hermanos del Gran Visir han en nuestras filas.

Seguid ese camino, que pronto llegarás al final, pero no decir que lo haces en nombre de España porque España entera sabrá hacer respetar sus gloriares tradiciones y a cada bosque de esta clase que te infestas, déjale poner una hermosa página de su Historia, suficiente una sola de ellas para asombrar al mundo; demasiado grandes para que puedan ser comprendidas por los que han concedido al Gran Visir Ben Arous la Gran Cruz de Isabel la Católica.

## SAN FERNANDO

La velada.—Las carreras de cintas

Existe mucha animación para las carreras de cintas en bicicletas que se han de celebrar el próximo día 25, festividad de Santiago, a las seis de la tarde, en el Hipódromo de la población de San Carlos, y que han sido organizadas por una comisión de distinguidos jóvenes presidida por el señor don José R. Hohenleiter.

Ya ha sido nombrado el jurado, que estará compuesto por el presidente de la Comisión de Fiestas del Ayuntamiento don Manuel Duarte de la Serna y los señores marqués de Villagarcía, don Ildefonso Nápoli, don Miguel Martínez, don Juan A. Ruiz Barba, don Gaspar Ferrández y don Lucas Ramos.

La comisión organizadora ha recibido ya cintas pintadas y bordadas de las dis-

tiguidas y bellas señoritas de Ristori, Jiménez, Suances, Ruiz Marçet, García, Rincón y Tomás, Pérez, Pérez, Cardiel y de la monísima niña Blanquita Gómez Canto.

Componen la Comisión que ha de recibir a las Señoras donantes en la Tribuna, los Sres. D. Manuel Pasquín y D. Isidro Núñez, aspirantes de la Escuela Naval; D. José Valero, alumno de Artillería y D. José A. Albarracín, D. Francisco Sanchez y D. Cristóbal Muñoz, alumnos de Infantería.

Además de las cintas donadas por las señoritas, la Comisión del Ayuntamiento dona 35 y un bonito reloj pulsera como premio al corredor que obtuviese mayor número de cintas.

Las señoritas donantes de cintas, serán obsequiadas por la Comisión de Recibo, con bonitos bouquet de flores.

Todas las noches está muy animada la Velada.

A la Alameda de Moreno de Guerra, donde diariamente ejecuta la brillante banda de Infantería de Marina, escogido programa, concurre numeroso público.

S. SÁNCHEZ.

## CHISMOGRAFIA

### El eterno torturado

Con los calores, el bullicio en las playas de moda y el cierre de las Cortes coincide casi todos los años por este tiempo un recrudecimiento de las torturas y vejaciones que la crueldad de los hombres y la queza de los gobernantes hace sufrir al malventurado Jorge.

En esta temporada, de fijo que al pobre chico le desgarran las orejas de tanto tirárselas. La heterodoxia ministerial, transigente y beréola, no ha querido desmentir la tradición de sus tolerancias por amparar a ese infeliz que carece de fuerza parlamentaria, de prensa que le defienda y de medios para tomar una contrata de tranquilidad pública un poco decente.

Jorge no es un Lerrón, ni un Azzati, ni un Pablo Iglesias. Jorge es un pobre diablo sin personalidad, que ni siquiera intervino en los sucesos de Cullera y que si tuvo relaciones con Barriovero será porque el faribundo demócrata le habrá martirizado en más de una ocasión.

Jorge no es político, no se atreve a meter en ningún partido porque la experiencia horrible y amarga le ha demostrado que en todos los partidos tiene irreconciliables enemigos. Pensó enviar su opinión al plebiscito del ABC en pro del «Muro», pero desistió al punto recordando una famosa circular que dictó Llera cuando ministro, encamisada a legalizar los suplicios reglamentarios; y Jorge al no poderse liberar de su triste sino prefirió tener el consuelo de saber que si le torturaran lo hacen a espaldas de la ley. Mientras así sea puede por lo menos alimentar la esperanza de un mañana de justicia y redención.

Sin embargo, a juzgar por lo que vemos en Madrid estos días, el mañana liberador de Jorge el desventurado está cada vez más lejano. Nunca se jugó con tanta publicidad y escándalo como sucede ahora bajo la egida de esa Gobierno que por su manera de ser parece también cosa de juego. ¡A qué extremos no se habrá llegado que hasta los concejales se han sentido heridos en su pudor y el municipio de Madrid se subleva contra el jefe de policía y amenaza con dimitir en masa si el Gobierno sigue consistiendo en el juego del Retiro.

Estaba escrito que solo podía suceder un hecho tan estupendo en una etapa histórica presidida por Dato. Acaso esto y la modificación del horario sean los dos acontecimientos culminantes de la vida pública del estadista insignie.

No hemos de negar nosotros que en este asunto del juego del Retiro el Sr. Dato ha procedido como es en todo con la mayor inocencia. La contrata con la empresa explotadora del juego no fué obra suya, el contratista es un íntimo y hasta dicen que conocido de Romanones y el subrendatario es un republicano, pero entra de lleno en la predestinación del señor Dato estos accidentes de que tenga

que cargar siempre con las culpas ajenas y salga condonado a expiarlas.

Le apedrearon en Cataluña hace años por culpa de los demás y ahora pagará las consecuencias de que Romanones tenga un amigo contratista que quiera sacarle al juego unas cuantas taquillas de duras.

Si la suerte imposible a ese pradesianismo fatal no hubiese colocado al señor Dato en una esfera superior rodeada de garantías de impunidad, es tan marcado el sello de su *lettatura* que seguramente don Eduardo acabaría siendo víctima de uno de esos monstruosos errores judiciales cuyo relato pone los pelos de punta. Y lo más triste sería que lo condenara sin que se defendiera porque Dato es de los hombres que no convienen a hacer su propia defensa, ni cuando tienen razón.

Los males de Dato como los de Jorge no tienen fácil remedio: ambos nacieron para ser víctimas propiciatorias y resignadas de la perfidia de los demás. Jorge sufrirá este verano un recrudescimiento de sus torturas y sobre la frente del señor Dato caerá la responsabilidad de los bárbaros suplicios y dentro de unos años los que se dedican al cultivo y comentario de la esferidéz dirán: «En aquel verano en que gobernaba Dato y los escándalos del juego llegaron hasta el punto de hacer dimitir al Alcalde y al Ayuntamiento de Madrid.»

Y al Sr. Dato, que no creemos que haya pasado del trastío y del tute familiar, le considerarán las generaciones como un atrocio afromentador de Jorge que consentió que surgiese una crisis municipal antes de prohibir una ruleta en los jardines del Retiro, arrendada por un amigo del Conde de Romanones.

Es la mala suerte del Sr. Dato: si el destino le lleva por Sevilla en los tiempos en que manejaba el famoso Alcides de siesta memoria, seguramente lo envuelven y abusando de su clásica debilidad y de su característica buena fe, habrían puesto a su nombre la contribución de la fiesta donde se hallaba establecido el Huerto del Francés.

CIRICI VENTALLO.

## Bees de Sociedad

El próximo sábado a las cuatro en punto de la tarde tendrá lugar la solemne repartición de premios a los alumnos del colegio de San Felipe Neri que dirigen los Marianistas.

El acto será presidido por el Excmo. Sr. D. Adriano Sánchez Lobatón, Comandante general del Apostadero, asistido de los Sres. Gerentes de La Escolar.

Hoy al mediodía es esperado procedente de Marfucos el Sr. Conde de Romanones.

Dicho Sr. dirigió ayer un radiograma al Sr. don Juan A. Gómez anunciándole su llegada y que aceptaría el almuerzo que se le ofrecerá hoy a la una en el Balneario Victoria.

Esta misma tarde marchará dicho presidente del Consejo para Villagarcía donde le espera su señora.

Ayer y con objeto de saludar al Sr. Románones llegaron de Sevilla el exministro Sr. Rodríguez de la Borbolla, Rector de la Universidad, Sr. Pagés y otros.

Anoche llegaron de los pueblos muchos co-religionarios que hoy asistirán al banquete.

Para esta noche se anuncia en el Circo Teatro de Verano el debut del barítono don Gaspar Rodriguez.

Anoche se vió muy concurrido dicho teatro.

Invitados por el diputado a Cortes Sr. don Juan Aramburu se reunieron anoche a comer en el Balneario Victoria muchos de los Sres. que habían venido de Sevilla para esperar al Conde de Romanones.

También asistió el secretario de este Sr. D. Manuel Brocas.

Se encuentra enferma la preciosa niña de nuestro amigo el oficial de Hacienda don José M. Piero.

Deseamos el pronto alivio de la pequeña enfermita.

En el último número de la interesante revista «Deportes» hemos visto una precisa vis-

ta panorámica de Cádiz, correspondiente al Campo del Sur y Plaza de Toros.

La citada revista contiene interesantes trabajos propios de la publicación.

## PLUMA DE MUJER

### AUTOBIOGRAFIA

Española y montañesa

Si, como dijo un gran poeta, las obras del artista son fragmentos de una confesión general, todo aquello que buscara con espíritu fervoroso y zahori la huella de sus amores predilectos, hallaría en sus libros, mejor que en su persona, los recuerdos de esa vida interior, densa y callada, que sube del corazón a la pluma en los momentos de plenitud y soledad. Pero al lector agudo y curioso no le satisfagan estas confesiones recatadas a veces en el misterio de los símbolos literarios; pide saber más fondo en la persona del artista, sorprender sus confidencias, adquirir sus secretos y conocer, no sólo su estampa física, sino también los rasgos de su semblante moral. De aquí la bega creciente de la literatura íntima y biográfica, de los epistolarios, memorias y autocriticas; la avidez, no siempre discreta, del público, y la exhibición, no siempre pudorosa, de los escritores.

Pues si el artista es una mujer, subsa de punto la curiosidad y el riesgo: ¿qué diría una mujer en letras de modo, hablando de sí misma, que no parezca presunción, conquista o desmán? Maestras en estas artes dirán que somos las mujeres, según los datos de psicología vulgar; y esto lo afirman, por lo común, quienes por otra parte, jamás nos perdonan el pecado de ser sinceras.

Imaginen, pues, mis lectores, la perplexidad y confusión que me sgobinan, cuando, invitada amablemente, he de traer mi propio retrato. Que el ser yo misma, según el verso de don Francisco de Quevedo, original, pintor, pinzal y copia es algo peregrino y riguroso para quien siempre estuvo en el rincón de su hogar, escribiendo silenciosamente al margen de la vida cotidiana.

Muchas suponen que al escribir para el público es oficio de gente inquieta y dandora, incompatible con las obligaciones y placeres domésticos. Y aquí viene como de perlas mi primera confesión. Soy española de las antiguas de España, de las que supieron mover y unir la escudilla y el lecho, la mesa y la pluma, lo sublime y lo vulgar. Y soy española dos veces, pues tuve mi cuna en la villa Montañesa de Santander, en el mismo barrio donde vivo al mundo Sotileza. Todas estas circunstancias, que puedo declarar aquí con legítimo orgullo, el ser por mí fortuna española y montañesa, cristiana de abolengo y de fe, y además esposa y madre, con profundas vocaciones de artista, explicarán de sobre mi naturaleza y condiciones.

Hice versos con el alma antes de poder escribirlos con la pluma; vi, desde muy joven, la triste realidad de las casas padecían mucha, que sentí en vivir; misé las rimas con las lágrimas; y en tan duro aprendizaje, sin otros libros que la experiencia, me ensayé como periodista desde los muros de mi hogar, llenando de cuentos, crónicas y versos las columnas de muchos periódicos. Sin abandonar esta penosa y a vez atractiva tarea, di a la estampa los primeros libros: «Mis filos», versos que trascendían al aroma de una triste juventud; «Trozos de vida», cuentos y apuntes del natural; y una breve narración, «La ronda de los galanes». Pero todas mis inclinaciones y mis gustos me llevaban al campo de la novela, cuya ampliud y modernidad atraían a los espíritus que tienen algo de poetas y observadores.

Ayer y con objeto de saludar al Sr. Románones llegaron de Sevilla el exministro Sr. Rodríguez de la Borbolla, Rector de la Universidad, Sr. Pagés y otros.

Anoche llegaron de los pueblos muchos co-religionarios que hoy asistirán al banquete.

Invitados por el diputado a Cortes Sr. don Juan Aramburu se reunieron anoche a comer en el Balneario Victoria muchos de los Sres. que habían venido de Sevilla para esperar al Conde de Romanones.

También asistió el secretario de este Sr. D. Manuel Brocas.

Se encuentra enferma la preciosa niña de nuestro amigo el oficial de Hacienda don José M. Piero.

Deseamos el pronto alivio de la pequeña enfermita.

En el último número de la interesante revista «Deportes» hemos visto una precisa vis-

## NOTAS DEL PUERTO

### Tiro de pichón

Continúan con actividad las obras del «Chalé» del tiro de pichón.

La inauguración será el 15 de Agosto, y durante ese día y el 16, se celebrarán grandes tiradas para disputarse el Campeonato del Puerto.

A esa gran tirada están invitadas todas las sociedades que tienen correspondencia con la de ésta.

### Obispado

Este mas allá de su dolencia, lo que celebra, la pequeña niña de los distinguidos Sres. de Vázquez Armero.

### Novillero

Nuestro estimado paisano el novillero Matías Dominguez, ha sido contratado para dos corridas en Huelva y una en Cádiz.

También está en tratos con las empresas de Vista Alegre de Carabanchel y Sanlúcar de Barrameda.

### Ave-Maria

Artísticamente editada en la acreditada casa de don Ildefonso Aller, de Madrid, ha puesto a la venta nuestro querido amigo don Francisco Javier Caballero su inspirado «Ave María» arrugada a una voz con acompañamiento de piano y violín.

EL CORRESPONDIAL.

22-7-1914.

## ORÓNICO DE ROMA

### Los sacerdotes, las elecciones, los tribunales

Monseñor Boggiano en la Oposición.

En la época de las elecciones políticas, anuncian los psicóticos anticlericales, con lujo de títulos y de detalles, numerosas denuncias y acusaciones por parte de la autoridad judicial, de sacerdotes que sirvientes de su calidad de ministros del culto, según se pretendiz, habían violado

Las soluciones de los sacerdotes, o pa-sos desapercibidos, o, si son notados, dejan indiferentes a los más, y pronto serán olvidadas.

Lo que si se recordará será la denuncia acusada durante la batalla, y esa denuncia servirá de arma en las próximas elecciones. Es, por lo tanto, obligación de la Prensa católica el proclamar, alto y fuerte, la inocencia de los sacerdotes acusados de violencias morales en el periodo electoral, y, asimismo el hacer que nadie ignore, o fija ignorar, cómo aquellas acusaciones, con tanta ligereza lanzadas contra unos hombres dignos del mayor respeto por su ejemplar vida, por el hábito que visten y por el alto ministerio que ejercen, han sido desechadas, lúnicamente por jueces competentes y no escépticos, por cierto, de parcialidad.

Tenemos nosotros nota de dichas absolución y recordámosla para servirnos de ella en tiempo oportuno. (Y quizás no tengamos que esperar mucho.)

Y si algún periódico ha pretendido ver en el nombramiento de monseñor Boggiano, administrador apostólico en Génova, para asesor de la Congregación Consistorial, un castigo por no sabemos cuál culpa, no será importuno recordar que el clero de sacerdos en la Consistorial es de suma importancia y pertenece a la clase de aquellos que, en el lenguaje común, se llaman príncipes cardenalicias.

Con la última sabia reforma de Pío X, la Consistorial ha adquirido una importancia grandísima, ensanchando los límites de su competencia. Ella prepara cuanto se debe tratar en los Concilios oíci; en los lugares no sujetos a la Congregación de Propaganda, ayudas diocesas y nuevas cabildos de iglesias catedrales y de iglesias colegiales; divide las diócesis ya constituidas; nombra a los Obispos, los administradores apostólicos, los Obispos coadjutores y auxiliares; instituye los procesos canónicos y el examen acerca de los mismos y prueba su doctrina; cuida de todo lo que se refiere a la recta marcha de las diócesis; no sujet a la Propaganda; vigila si los Oficiales llevan cumplidamente sus deberes; examina las relaciones que los Obispos dan acerca del estado de sus respectivas diócesis; indica las visitas apostólicas; hace el examen de las relaciones de las mismas, prescribiendo cuanto resulta necesario y oportuno a las mismas; regula lo que se refiere al régimen, a la disciplina, a la administración temporal y a los estudios de los Seminarios; finalmente, en los conflictos de Derecho, resuelve las dudas acerca de la competencia de las Sagradas Congregaciones, excepto la del Santo Oficio, que juzga por sí misma.

De esta simple enumeración, aparece claramente la importancia y la suma delicadeza del puesto a que ha sido destinado Monseñor Boggiano, y caen así por tierra todas las insinuaciones, más o menos veladas, que la Prensa maliciosa se había hecho un deber de recoger en estos días, las insinuaciones que, hislán creó, puestán, la mayor parte de los lectores, no tienen sino una noción muy vagas y poco precisa de las funciones y del desenvolvimiento de los ministerios de la Santa Sede y de cómo se lleva en ellos el despacho de los susditos.

Y no solo el público en general, sino, muchas veces, hasta los periodistas, se encuentran faltos de las nociones más elementales al caso; tanto, que se ve con frecuencia atribuir a la Consistorial una decisión de competencia del Santo Oficio, o anunciar inminentemente un documento como emanación de la Congregación del Concilio, y que, por el contrario, es obra de la Sacramental.

No se tiene de lo solememente que se engañan algunos, tú entre aquellos que pretenden conocer bien la organización de las oficinas vaticanas, ya por lo que mira las Congregaciones, ya por lo que se refiere a las oficinas propiamente dichas y a los Tribunales.

Y hé aquí cómo pueden nacer falsos juicios y precisiones aún más falsas.

De una paciente estadística, compilada con la mayor aproximación posible, se desprende que los sacerdotes regulares están divididos por las diócesis italianas del modo siguiente: Roma, 890; Nápoles, 700; Florencia, 310; Turín, 300; Génova, 270; Venecia, 263; Milán, 26. En seguida de estas grandes diócesis, viene Atenas, con 200 sacerdotes regulares, luego Arezzo, con 149; y después Varona, con 132, y Frascati, con 116. Pisa y Nola cuentan cada uno, con 110, y trás de éstas viene Vasto, con 95.

Después de la diócesis de Milán y de Nápoles, que cuentan en números redondos, 2.000 religiosos, y Florencia, que posee 1.600 de ellos, viene la de Génova que tiene cerca de 1.500. En Roma hay asignadas unas 1.200; aparecen después: Génova, 2.100; Palermo, con 1.070; Padua con 1.000; Vincenza, con 563; Ivrea, con 475; Gunes, con 450.

Por el número del clero secular, después de Milán (2.173), Nápoles (1.890) y Turín (1.450), lleva la palma Bergamo. La diócesis de Brescia cuenta 907 sacerdotes, Génova 956, Padua 880, Benevento 830 y Florencia, 800.

En lo relativo a iglesias y templos. Brescia vence a todas las demás diócesis con 1.900; la de Milán tiene 1.865 de ellos y Mondoví 1.760; viene luego la diócesis de Piavre, que tiene 1.443; después la de Bolonia, con 1.275; y, por último, la de Nápoles, con 1.109.

**Giulio OASTELLI.**  
Abogado.

## La mayor obra del Papa EN VENECIA

Nuestro estimado colega *El Siglo Futuro* evoca hace pocas días en sus columnas este oportuno recuerdo.

En Venecia, cerca, muy cerca del bello puente de Rialto, se destaca, entre el conjunto romántico de la ciudad, un edificio nuevo, de elegante estilo arquitectónico, el cual ostenta en una lápida la siguiente inscripción grabada a cielo en magnífico bronce:

«Ecce sumnum opus catholieorum Hispanorum».

He aquí la obra más hermosa del Papa en Venecia.

— ¿Cuál es pues, la más grande obra de Pío X en esa ciudad de encanto? — preguntaron algunos.

— Se trata — podemos contestar — de la fundación de un periódico, de un periódico católico, que lleva por título: *La Difesa*.

*La Difesa* fue creado por Su Eminencia el Cardenal Sarto, y desde su fundación tiene las titulares y la dirección en igual lugar.

E Santo Padre puso en esta publicación todo su entusiasmo, y no se contentó con ser el fundador y el socio, sino que, en su calidad de papa, fue el mayor propagandista. La historia ha de decir siquiera los incessantes trabajos llevados a cabo para que la obra tuviera arraigo en las voluntades y para que conquistase espíritus dormidos. La posterioridad sabrá admirar los desvelos, el paternal cariño con que cuidó esa hoja diaria, haciendo frecuentes peregrinaciones en góndolas, de palacio en palacio, pensamiento, como un humilde servidor, para lograr suscripciones de los señores altivos y de los modestos vecinos.

Es un rasgo sublime, un recuerdo para Venecia que no puede disiparse en las crónicas del olvido.

Bello ejemplo del Apostolado de la Buena Prensa!

Tanto los amigos de la verdad y de las santas lecturas, como los buenos cristianos de las altas clases sociales, se desvían por sostener y fomentar esta obra entre las obras, este moderno eje de la vida social que se llama la Prensa buena.

Si para fundar un diario católico, a la altura de las exigencias modernas fuera necesario vender la Catedral de Sevilla, lo haría con orgullo y orgullo, decisivo en 1911 durante el Congreso Eucarístico de Madrid el orador español P. Núñez, en una conversación sobre el periodismo católico.

El periódico es el arma poderosa en los actuales tiempos. Gracias a *La Difesa*, que ha penetrado hasta los más oscuros rincones de la ciudad, la vida política ha ido transformándose en Venecia. Gracias a ese periódico, el Municipio, antes hostil a la Iglesia, ha ido renovándose para dejar paso franco a un nuevo Concejo, favorable a la Religión.

Las iglesias, ayer abandonadas en lamentable estado, son hoy restauradas y cuidadas esmeradamente. La flor fluye, brotando con pujanza la semilla del bien, y Venecia, en peligro un día, ha llegado a convertirse en cristiana.

Y es que si un discurso por su eloquencia puede tener el poder de un cañonazo, el periódico es una ametralladora que constantemente, día tras día, dirige la puntería contra las huestes enemigas. Nuestra cosecha tiene la propiedad de las placas fotográficas; la impresión de lo leído queda grabada en la imaginación fuerte, y las ideas se asimilan y se propagan. Es, por tanto, el periódico el vehículo de ideas y de sentimientos que se difunden y que corre a través de ciudades y de gentes, siendo capaz de engendrar almas similares.

«Poner el periódico católico en manos de unos y de otros, recomendarlo a las amistades, y llevarlo a todos, principalmente a los hombres convencidos por la lectura de hojas mañas.» Ha aquí — dice *El Siglo Futuro* — un programa para los católicos inactivos.

Tejijar a imitación de Su Santidad para dar vida abundante a esos periódicos, para proporcionarles elementos y medios de engrandecimiento, para mejorar de día en día sus servicios hasta su-

parar a los de enfrente, para elevarlos a la altura que todos deseamos en bien de la causa católica, ha aquí — añadimos nosotros — el programa de los Legionarios de la Buena Prensa y de todos cuantos con nosotros trabajan para la realización de la Grande Obra.

Cuando hayan llegado a la cúspide de nuestros anhelos, cuando tengamos ya en marcha nuestra gran Agencia de información con su capital propio y suficiente, cuando podamos dedicar ya los sacerdotes de los Legionarios de hoy y de los muchos miles más que vendrán mañana a la realización de los grandiosos proyectos que lleva escritos en su programa nuestra incomparable Cofradía, cuando se haga el pleno funcionamiento de sus labores energizantes la futura casa de la Buena Prensa en Madrid, adornada con cien estatuas de los grandes capitalistas católicos que hayan llevado a ella los espaldados donativos de su larguez, entonces en el frontispicio de ese magnífico establecimiento y en la lápida de dorado bronce se precegará abierta en tipos de gran relieve esta gloriosa inscripción:

«Ecce sumnum opus catholieorum Hispanorum».

La suscripción nació en la Grande Obra alcanzó en el núm. 893 de *El Iris de Paz* a la cifra de 526.169 98 pesetas.

**José Duezo,**  
C. M. P.

## ENSAYO DE MOVILIZACION

La suscripción nació para la Grande Obra alcanzó en el núm. 893 de *El Iris de Paz* a la cifra de 526.169 98 pesetas.

**Suscripción nacional**

La suscripción nació para la Grande Obra alcanzó en el núm. 893 de *El Iris de Paz* a la cifra de 526.169 98 pesetas.

**José Duezo,**  
C. M. P.

## El poderío naval inglés

La suscripción nació para la Grande Obra alcanzó en el núm. 893 de *El Iris de Paz* a la cifra de 526.169 98 pesetas.

**Suscripción nacional**

La suscripción nació para la Grande Obra alcanzó en el núm. 893 de *El Iris de Paz* a la cifra de 526.169 98 pesetas.

**José Duezo,**  
C. M. P.

## NOTAS MUNICIPALES

La Casa de socorro de Extramuros participó asistido el obrero Juan Moreno García.

**D. José M. Núñez** y don Esteban Rodríguez,

participan su conformidad con lo acordado por el Ayuntamiento y comunicado el cuatro del actual sobre revisión de cuentas del suministro de medicinas.

A don Antonio Uribay, presidente de la Junta para el fomento de casas baratas, se le participa que la Comisión de Hacienda verá el capítulo de donde se han de pagar los gastos de material, cediendo para reunirse la Sala de Conferencias del Ayuntamiento.

**NOTICIAS**

**Detenido**

Ayer, a las cuatro y media, por el cabo de la guardia municipal Joaquín Freire y guardia municipal Juan López, fue conducido a la inspección de Vigilancia, Gabriel Pombo Fran, que en completo estado de embriaguez, promovió escándalo y blasfemia en la Plaza Alfonso XII, quedando a disposición del Sr. Gobernador civil.

**Navegación**

Vapores de la Compañía Transatlántica.

**El Reina Victoria Eugenia**, salió el martes 21 de Montevideo para Buenos Aires.

**El Reina María Cristina**, salió el martes 21 de Coruña para Habana.

**PEDRO BONET**

Casa fundada en 1730.

**VINOS Y CONAC**

Representante para la provincia de Cádiz, Antonieta Ríos y Flores, plaza de Belén, número 7, Jerez de la Frontera.

**POR TELÉGRAFO**

Los servicios de la Compañía Transatlántica.

**El Ayuntamiento**

El ministro de la Gobernación se ha justificado hoy de su actitud de ayer en el Ayuntamiento.

Añadió que por tener conocimiento de que los socialistas y republicanos preparaban un acto político, sólo concedió la palabra a los que figuraban en la lista que facilitó el secretario.

Además, ante de levantar la sesión, se le dio la palabra a quienes quisieran.

Hoy por negarse los concejales socialistas a asistir a la sesión no pudo celebrarse la que estaba anunciada.

**Para Galdós**

La Junta de asociados celebró sesión esta tarde, acordando contribuir con cinco mil pesetas a la suscripción a favor de Pérez Galdós.

Votó en contra el señor Silveira en nombre de la Defensa Social.

**De viaje**

Sánchez Guerra estuvo en Gobernación despidiéndose del personal por marchar esta noche a Funerabral.

**Gobernadores**

Por la tarde se han enviado a Santander, a la firma del monarca, los decretos de la combinación de Gobernadores.

Son once trasladados y ningún nombramiento nuevo.

El Diario Universal publica un telegrama de Rabat refiriendo que Romanones acompañado de Llanos, estuvieron viéndole al Sultán.

Este concedió al conde una preciosa condecoración.

Ha incendiado asimismo 10 escuelas y

estaciones de ferrocarril e intentado quemar cuatro escuelas más.

Al mismo procedimiento destructor han acudido contra 42 pabellones de recreo y contra 44 casas particulares, y por diez veces han intentado incendiar carruajes de los trenes.

Han hecho estallar bombas en seis iglesias, las han depositado en otras seis, sin haber estallado. También han lanzado bombas en otras 32 ocasiones distintas.

Han destruido más de 4.000 cartas al ser conducidas en las sacas del correo, produciendo en algunos casos graves quemaduras a los encargados de custodiar la correspondencia, y han llevado a efecto ataques contra objetos de arte en los Museos de pinturas.

Así pues, la cifra de 10.000.000 computados a los daños materiales ocasionados no representa, ni con mucho, la realidad, pues la destrucción de los templos, uno normando y otro del siglo XVI, así como los destrozos causados en las obras de arte y en la correspondencia no pueden, en rigor, ser valorados.

Los ataques incendiarios a las escuelas, a los asilos, a los hospitales, a las bibliotecas, a los coches ferroviarios y a los Museos son además verdaderos actos de salvajismo; y se comprende, por lo tanto, que cuando el movimiento de indignación que se ha levantado en la Gran Bretaña contra quienes acuden a tales procedimientos, pues hasta los mismos partidarios de buena fe del voto femenino juzgan que la campaña de destrucción es contraproducente, pues ha de ensanchar voluntades y concitar la opinión pública contra las ideas que por medios tan violentos se quiera hacer triunfar.

— Es el mejor de los laxantes **Grana de Vela** de acción suave y eficaz. Dosis: uno o dos gramos al cenar. Venta en Farmacias.

## El pescado

Precios que alcanzaron las ventas del pescado en los días 21 y 22 de Julio de 1914.

**Mercado de la Pescadería en la tarde del dia 21.** — Ventas por pesadas de cuatro kilos. — Acedias, a 7'50 y 7'00; sardinas, a 7'50 y 7'00; brecas, a 3'25; chocos, 2'75 y 2'25; morrallas, a 2'25, 2'75 y 1'75; caballas, a 5'50 y 4'50.

**Mercado de la Pescadería en la mañana del dia 22.** — Ventas por pesadas de 4 kilos. — Acedias a 7'00 y

## DE MARRUECOS

### Tiroteo en Larache

En las primeras horas de la noche se ha recibido un telegrama oficial de Larache.

Anuncia que el tiroteo sucedido en aquella zona no ha sido un combate, sino una operación para limpiar de rabiosos los caminos que llevan a Tánger.

Añade que tuvimos varias bajas, entre ellas un oficial herido.

Los moros huyeron, dejando varios muertos.

No se nos han facilitado más datos.

## LOS SUCEOS

### de Portugal

#### Mitín accidentado

Desde Portugal comunican que en una aldea, el periodista Veiga Simões, mitinó contra la república.

Denunció a Costa, por robar los fondos públicos.

Estas palabras produjeron gran indignación y protestas, originándose palos y carreras.

Hubo varios disparos.

El periodista Simões, ha sido detenido.

#### A la expectativa

Dicen de Oporto que los evolucionistas circularon de noche por las calles armados de carabinas.

Se dice que preparan algunos asaltos a distintas casas.

La policía sigue impasible dejando a cada grupo que haga lo que mejor quiera.

## PROVINCIAS

### CORDOBA

#### Desgracia

En la mina «Pararrayos», se cayó Antonio Benítez, matándose.

### BALEARES

#### La Squillache

Dicen de Palma, que ha llegado la marquesa de Squillache, a la que se le tributó muy cariñoso recibimiento.

Se hospeda en la Capitanía General.

### BADAJOZ

#### Los mauristas

En Jerez de los Caballeros se ha celebrado el primer mitin maurista de la provincia.

Estuvo muy concurrido y los oradores que hicieron la apología de la doctrina maurista fueron muy aplaudidos.

Terminado el acto se acordó telegrafiar al Sr. Maure, reiterándole la adhesión de todos los rannidos.

### CORUÑA

#### Los exploradores

El señor Lader estuvo visitando hoy a los exploradores, que maniobraron ante él en la Granja Agrícola.

Lader estuvo muy complacido.

Al stardecir dió una conferencia a los artesanos.

El tema de su discurso fué: «La utilidad de los exploradores y los beneficios de la institución».

Fue muy aplaudido.

Asistieron las autoridades, representaciones y mucha público.

Después los exploradores le ofrecieron un banquete, habiendo en él brindis muy entusiastas.

### VALENCIA

#### Feria

La admisión para la feria que emplea la mansa es extraordinaria.

Han regresado muchas familias que vivían en el campo.

En el campo de Castellón ha descagado una tormenta.

Cayó una chispa, matando a Vicente Casero.

### FERROL

#### El «Alfonso XIII»

Ha regresado el escorciado Alfonso XIII para efectuar pruebas en alta mar.

Durante ellas ha demostrado el buque estar en buenas condiciones.

## Proceso célebre

#### Siguen las declaraciones

Dicen de París que a la vista del proceso de Mr. Caillaux existe un verdadero genio.

Se hacen muchos comentarios acerca de la sesión de ayer.

Algunos dicen que Mr. Caillaux tiene a convertir la causa en un debate político.

Al mediodía comenzó la sesión.

El Procurador general manifestó con

respecto al incidente de ayer, que los documentos entregados a M. Poincaré y entregados por éste al Ministro de Negocios, son copias de supuestos documentos que no existen en el Ministerio y por lo tanto no pueden usarse contra Caillaux.

Añade que la honorabilidad de este esfuerzo sobre toda clase de sospecha.

Igual manifiesta el abogado de Madame Caillaux.

Después el abogado del Figaro manifiesta que los incidentes no ha terminado a su satisfacción.

Nos reunimos, dice, para juzgar una causa criminal solamente, pero nunca un asunto político.

El abogado Prestart pide la palabra, diciendo que ayer Caillaux lanzó acusaciones contra Calmette.

El Figaro dice, no pueda pasar por alto esto.

Desmiente que El Figaro y su director tuvieran relaciones con casas de banca alemanas.

El abogado del Figaro interrumpe diciendo que Caillaux se ha entregado a la miserable tarea de profanar la tumba que obró su esposa.

Mr. Caillaux dice que contestará con calma al ataque de Mr. Chenu, esperando que responderá personalmente.

Chenu le contesta que acepta toda clase de responsabilidades y en todos los terrenos.

Muchos aplausos.

Después de grandes trabajos, impone silencio la presidencia.

Mr. Caillaux dice que tiene que defender su honor.

These cartas y otros documentos, pretendiendo rebatir las manifestaciones del Figaro de hoy.

Insiste en que Calmette se relacionaba con casas alemanas.

Chenu pregunta a Mr. Caillaux si su esposa le dio cuenta de su entrevista con Poincaré.

Caillaux contesta que nada le dijo de esto.

Chenu pregunta que cómo coinciden entonces los dos esposos en este punto.

Continúa el desfile de testigos, entre ellos los empleados de la armería donde Mme. Caillaux compró el revolver y que presenciaron como lo ensayaba.

El consejero del tribunal de cuentas Llobregat elogia a las esposas Caillaux.

Dice que la campaña del Figaro excita a la esposa.

Era le manifiestó después del suceso que no creía haber herido de gravedad a Caillaux,riendo que no tenía intención de matarla.

El redactor jefe del Radical dice que el día del crimen aparecía la procesada como alegre ante el temor de que se publicaran las cartas íntimas.

Dicla después el chauffeur de Mr. Caillaux especificando las carreras que le hizo dar su señora ese día.

El director del Rappel declara sin que ofrezca interés su declaración.

La redactora del Figaro Luisa Maragall dice sabía que la publicación de las cartas contraría a madame.

Declaran otros varios testigos, entre ellos el director de Gil Blas que afirma las ofertas que se ofrecieron a varios periodistas hasta que las aceptó Calmette.

El Director del Intransigent dice que Calmette no pensaba utilizar las cartas.

Albros

A las 5:45 se termina la sesión.

Al salir Caillaux se organiza una manifestación, que se divide en dos bandos, llegando hasta la colisión.

La policía la evitó, disolviéndola.

El Congreso

### Eucarístico

#### Desde Lurdes

A las once de la mañana, poco antes de empezar la sesión, cae la lluvia torrencial que había estado cayendo casi toda la mañana.

El aspecto de la explanada era imponente.

El gentío allí congregado se calcula en 20.000 almas.

Asisten al Congreso cinco mil sacerdotes.

El estrado que se levanta a la izquierda de la Basílica lo ocupan cieno veinte Prelados, ocho Cardenales y miembros del Comité permanente de los Congresos Eucarísticos.

Al separar el Legado Pontificio se dan vivas y aplausos.

El Obispo de Nîmes, presidente del Comité de los Congresos Eucarísticos, saluda en francés al Legado, a los Obispos y congresistas.

El Obispo de Lurdes habla en el mismo sentido.

A continuación, el Obispo de Narbona, primero en latín y después en francés, el Obispo Pontificio sombrando Legado al Cardenal Granito.

Terminada la lectura, que los Prelados escucha de pie, se adelanta a la primera linea del estrado, leyendo en francés un hermoso discurso Eucarístico, demostrando que la salvación del mundo está en la Eucaristía.

El discurso es interrumpido con frecuentes vivas al Papa y al Legado.

A continuación habla en portugués el Cardenal Nuno, xpatriarca de Lisboa.

Dice que Portugal se asocia al Congreso, apesar de las desgracias que hoy le afectan.

El Cardenal Legui, irlandés, habla después en inglés.

Habla despues el Cardenal Almaraz.

Dice que interpreta los sentimientos del pueblo católico español y siempre se dirigió por su amor a la Eucaristía, a la Virgen y al Papa.

Ruega al Legado que trasmite al Pontífice estos sentimientos.

Recuerda los grandes Santos y sabios españoles enamorados de la Eucaristía.

A laude al Congreso Eucarístico de Madrid, diciendo que allí se dió el caso excepcional de que el Rey descendiera de su trono para ofrecérse al Santísimo.

Añade que el español que no ama a la Eucaristía no es español.

Canta un himno a las rocas de Morbihan que dice parecen surgidas para formar un trono a la Eucaristía y a la Virgen.

Sobre esas rocas dice que sólo puede alzarse, dominándolas, la roca del Vaticano.

Añade que entre Lurdes y el Vaticano existen afinidades y analogías misteriosas.

Recuerda como las ciudades marianas de Sevilla y Zaragoza son hermanas de Lurdes.

Termina diciendo que los españoles que han venido al Congreso en gran número prestarán todo su concurso y celo para el éxito del mismo.

Las fresas del Cardenal arrancaron aplausos y vivas a España.

El Legado celebra la Misa en la Gruta de la Santísima Virgen, asistiendo enorme gente.

Al subir en su coche le fueron presentadas por las ventanillas muchas niñas, abrazándolo y bendiciéndolo el Legado.

La muchedumbre emocionada daba vivas al Papa.

Al pasar frente a la piscina, una madre le presentó a su hijo enfermo.

El Legado se apeó del carruaje, besando al niño en la frente y dándole la bendición.

Los vivas entusiastas se repetían sin cesar.

El Obispo Pontificio leído en el Congreso es un documento docto y esencialmente religioso.

La nota dominante es el optimismo que demuestra de sincero afecto para Francia, esperando que el Congreso la redimirá de sus males e irreligiosidad, retornando a los tiempos de explendor de fe francesa.

Dicla después el chauffeur de Mr. Caillaux especificando las carreras que le hizo dar su señora ese día.

El Director del Rappel declara sin que ofrezca interés su declaración.

La redactora del Figaro Luisa Maragall dice sabía que la publicación de las cartas contraria a madame.

Declaran otros varios testigos, entre ellos el director de Gil Blas que afirma las ofertas que se ofrecieron a varios periodistas hasta que las aceptó Calmette.

El Director del Intransigent dice que Calmette no pensaba utilizar las cartas.

Albros

A las 5:45 se termina la sesión.

Al salir Caillaux se organiza una manifestación, que se divide en dos bandos,

llegando hasta la colisión.

La policía la evitó, disolviéndola.

El Congreso

### Eucarístico

#### Desde Lurdes

A las once de la mañana, poco antes de empezar la sesión, cae la lluvia torrencial que había estado cayendo casi toda la mañana.

El aspecto de la explanada era imponente.

El gentío allí congregado se calcula en 20.000 almas.

Asisten al Congreso cinco mil sacerdotes.

El estrado que se levanta a la izquierda de la Basílica lo ocupan cieno veinte Prelados, ocho Cardenales y miembros del Comité permanente de los Congresos Eucarísticos.

Al separar el Legado Pontificio se dan vivas y aplausos.

**SERVICIOS  
DE LA  
COMPAÑIA TRASATLANTICA  
DE BARCELONA**

JULIO DE 1914

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—El día 4 de Julio saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

**REINA VICTORIA EUGENIA**

directamente para Sant' Agnès de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA BRASIL-PLATA.—El día 16 de Julio saldrá de Bilbao, el 18 de Santander, el 18 de Gijón (inexistente), el mismo día de Ceraña, el 19 de Vigo y el 28 de Cádiz, el vapor

**P. DE SATRUSTEGUI**

directamente para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

En el año en que se incluyera en este itinerario la escala de Lisboa, el vapor

saldría de ese puerto el 21 y de Cádiz el 23.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO (Servicio del Mediterráneo).—El día 25 de Julio saldrá de Barcelona al 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

**MONTSERRAT**

prestamente para New-York, Bahía y Veracruz y Puerto México.

LINEA DE CUBA Y MEXICO (Servicio del Norte de España).—El 16 de Julio saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Ceraña, el vapor

**REINA MARIA CRISTINA**

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Panamá, con tránsito en Habana al vapor de la Línea de Venezuela.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para comidas de lujo.

LINEA DE FILIPINAS.—El día 11 de Julio saldrá de Liverpool y el 22 de Barcelona, habiendo en su itinerario intermedio, el vapor

**C. LOPEZ Y LOPEZ**

directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo, Manila, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El día 10 de Julio saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

**LEGAZPI**

prestamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Limón, Golfo, donde salen los vapores al 12 de cada mes, para Sabanilla, Curazao, Puerto Gábelo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con tránsito en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para otras partes admite pasaje y carga, en billetes y camalientes directos. También admite carga para Maracaibo, Caracas, Curaçao, Guadalupe y Trinitad, con tránsito en Puerto Cabello.

LINEA DE FERNANDO POO.—El día 8 de Julio saldrá de Barcelona el vapor

**CIUDAD DE CADIZ**

en su itinerario en Valencia y Alacant, el 7 de Cádiz, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, tanto en sus intermedios y Fernando Po.

Retorno de Fernando Po el 8, haciendo 15 escalas de 24 horas y de la Po.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, quienes la Compañía de abejonamiento muy cómodo y trato amable, como ha quedado en su citado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por comidas de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expeditan paquetes para todas las partes del mundo, servidos por líneas de vapor. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en su buque.

Para rebajas a familias, precios especiales por comidas de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

VICIOS IMPORTADORES: Rebajas en los artículos de exportación.—La Compañía tiene rebajas en su precio en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comisionados Marítimos.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sociedad que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los mercancías que se entregan y de la cobertura de los artículos cuya venta, como regla, deben hacerse las exportaciones.

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz a la DELIGACION DE LA COMP. TRASATLANTICA ISABEL LA CATOLICA S.

**VAPORES DE IBARRA Y C. — S. de C. — SEVILLA**  
Salida del puerto de Cádiz

Para Vigo, Vilagarcía, Coruña, Ferrol, Rivas, Pontevedra, Santiago, Bilbao, Pasajes, Bayona y Barceo, admitiendo carga y flete cerrado para Nantes, Havre, Dunkerque, Amsterdam y Rotterdam.

**LOS LUNES Y VIERNES, a las 16**  
Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Zaragoza, Barcelona, Olot y Málaga.

**LOS MIERCOLES A LAS 18**  
Para Huelva, Huelva, Avilés, León y Gijón.

**LOS JUEVES A LAS 16**  
Además carga y pasaje.—Correspondencia: JUAN JOSE RAFAEL VINA, Bautista Diaz de Cádiz 12, Cádiz.

OMARIA

Quintín Ruiz de Gaura.

VITORIA (ESPAÑA)

**VELAS DE CERA PARA EL CULTO**

**CALIDADES LITURGICAS GARANTIZADAS**

**MARCAS REGISTRADAS**

**MAXIMA** Necesaria para las DOS velas de la Santa

**NOTABILI** Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpidez que las más excentas bujías artificiales.

ENVIOS A ULTRAMAR

**Vapores Correos Españoles**

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

**VIAJES RAPIDOS PARA  
MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES  
CON ESCALA EN LAS PALMAS**

VIAJE DE CADIZ A BUENOS AIRES EN 14 DIAS  
por el nuevo y lujoso vapor correo español de 16.500 toneladas, con dos máquinas y doble hélice.

**PRÍNCIPE DE ASTURIAS**

Saldrá del puerto de Cádiz fijamente el dia 18 de Agosto de 1914 a las 10 de la tarde.

Admite pasajeros de primera, segunda, tercera económica y tercera o de marina y carga sin trasbordo para los referidos puertos, y con trasbordo para Rosario de Santa Fé.

Información sus Armaderos, PINILLOS, IZQUIERDO Y C., Plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

El siguiente vapor saldrá el dia 1 de Septiembre.

**Vapores Correos Españoles**

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

**SAGITARIO**

**SERVICIO QUINCENAL**

Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO PONCE, SANTIAGO DE CUBA, HABANA, MATANZAS, CIENFUEGOS, NEW-ORLEANS y GALVESTON.

Saldrá de Cádiz el dia 31 de Julio el vapor

**BALMES**

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga para los referidos puertos sin trasbordo, y carga con trasbordo para Sagua la Grande, Caibarién, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Baños, Niza, Baracoa, Guantánamo y Matanzas.

Información sus Armaderos, Plaza de San Agustín, núm. 2, Sres. PINILLOS, IZQUIERDO Y C.

El vapor saldrá el dia 15 de Septiembre.

**CASA DE DESAMPARADOS**

**DE ALCOY**

Balneario higiénico y Gabinete para el tratamiento hiperterápico de enfermedades crónicas.

Abierto todos los días desde las seis de la mañana á las doce y media las tres á las ocho y media de la noche.

Balneario higiénico de pila, baños medicinales, duchas continuas y alternas, de lágrima, de vapor, etc., etc.

**PRECIOS ECONOMICOS**

Servicio de coche a domicilio, todos los días, de diez a diez de la mañana.

Los ingresos son para el sostenimiento de la Casa de Encarnación, donde se alojan actualmente 126 pobres.

**SOBRE MONEDERO**

para circulación por correo de valores en metálico.

EL SOBRE MONEDERO circula entre todos los pueblos de la Península, Islas Baleares, Canarias y Costas de África, y donde no haya Administración de Correos, están obligados a admitirle a la circulación los carteros y peones rurales. EL SOBRE MONEDERO es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificados desde 5 céntimos hasta 50 pesetas, en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones. Con el SOBRE MONEDERO se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giro; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódicos, pedidos de libros, pensiones, mesadas, etc., etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. EL SOBRE MONEDERO tiene la GARANTIA DEL ESTADO, que abona la cantidad declarada en caso de extravío. EL SOBRE MONEDERO se vende en los estanques, Administraciones, Estafetas de Correos y Carteras, librerías, tiendas de objetos de escritorios, etcétera etc., al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estanqueros se harán a las Oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia, así los demás pedidos a las Oficinas de la Sociedad del Sobre Monedero. Se abona un buen premio de venta.

OFICINAS: GOYA 6, BAJO. MADRID

**VAPORES DE IBARRA Y C. — S. de C. — SEVILLA**  
Salida del puerto de Cádiz

Para Vigo, Vilagarcía, Coruña, Ferrol, Rivas, Pontevedra, Santiago, Bilbao, Pasajes, Bayona y Barceo, admitiendo carga y flete cerrado para Nantes, Havre, Dunkerque, Amsterdam y Rotterdam.

**LOS LUNES Y VIERNES, a las 16**  
Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Zaragoza, Barcelona, Olot y Málaga.

**LOS MIERCOLES A LAS 18**  
Para Huelva, Huelva, Avilés, León y Gijón.

**LOS JUEVES A LAS 16**  
Además carga y pasaje.—Correspondencia: JUAN JOSE RAFAEL VINA, Bautista Diaz de Cádiz 12, Cádiz.

OMARIA

Quintín Ruiz de Gaura.

VITORIA (ESPAÑA)

**VELAS DE CERA PARA EL CULTO**

**CALIDADES LITURGICAS GARANTIZADAS**

**MARCAS REGISTRADAS**

**MAXIMA** Necesaria para las DOS velas de la Santa

**NOTABILI** Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpidez que las más excentas bujías artificiales.

ENVIOS A ULTRAMAR

**Nueva Servicio semanal de Vapor Correo**

**A LAS ISLAS CANARIAS**

**DE LA SOCIEDAD DE NAVEGACION E INDUSTRIA**

**Salida 5 días de Cádiz los días 1, 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes.**

**El vapor español**

**HESPERIDES**

**Capitán don J. Gelh.**

**Saldrá para Las Palmas (Gran Canaria) y Santa Cruz de Tenerife y Sta. Cruz de la Palma, con la correspondencia pública y de oficio, el dia 26 de Julio, a las nueve de la mañana.**

**Consignatarios, VIUDA DE R. ALCON Y P. LERDO DE TEJADA.**

**J. DA, Isaac Peral 9.**

**Compañía Anónima de Vapores VINUESA**

(antes de Espaliú y Comp.).—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felip, Palamós y Málaga. El vapor

**Linea de vapor español**

**ANDALUCIA**

**Capitán don G. Abil.**

**Saldrá el martes 28 de Julio.**

**Admite carga y pasajeros.—Consignatarios, Isaac Peral 9,**

**entrada por la calle Doctor Zarita.**

**VDA. DE R. ALCON Y P. LERDO DE TEJADA.**

**J. DA, Isaac Peral 9.**

**IMAGENES Y ALTARES**

**JOSÉ TENA**—Puente del Mar núm. 1.—VALENCIA

**Se construyen todo clase de Imágenes. Talladas en madera, de**

**50 pesetas en adelante; para vestir, desde 30 pesetas.—ALTARES RETABLOS, desde 150 pesetas.—Urnas Sagrada Familia**

**para la visita doméstica, desde 34 pesetas.**

**NO DEJAR DE CONSULTAR ESTA CASA**

**IMPRENTA**

**DEL CORREO DE CADIZ**

**ESPECIALIDAD en Memorandums, Facturas, Circulars**

**Res. etc., etc.**